

2014年11月29日

星期六

甲午年十月初八

第43期

总第76期

今日4版

每周六出版

□国内统一刊号:CN41-0024

□邮发代号:35-49

学术期刊《实用诊疗》 绿色通道开通

《婚育与健康》(标准刊号:ISSN 1006-9488 CN 41-1245/R)学术理论版
《实用诊疗》,是由河南省卫生计生委主管、医药卫生报社主办的省级学术期刊,
为各级卫生机构职称评定认可期刊,万方数据库收录。本刊主要刊登医学教育、
科研、临床中医、西医、中西医结合、公共卫生、民族医药、预防保健、护理、检验、
药学、卫生管理等相关的医学论文。

焦作·济源咨询电话:18614949915

固定电话:(0391)2972886

责编 张蕾 美编 樊珍珍

1

焦作市召开2014年重点传染病防治工作座谈会

向群众免费发放20万册健康书籍



图为宁继学为群众代表赠书

本报讯 “看了这本预防手册,我对传染病的知识更加了解了。”“书中的传染病故事可以讲给小朋友和家长们,这样幼儿园的‘安全’就有保障了。”领到健康书籍的居民代表们相互喜悦地

说到。11月24日,在2014年焦作市重点传染病防治工作座谈会上,焦作市卫生局党组书记、局长宁继学,疾控中心主任李炳山将20万册《健康焦作·传染病防治篇》免费赠予居民代表和县区代表手中。

座谈会将对今年传染病防治工作进行了总结,今年以来,焦作市坚持“有效预防、及时控制”理念,有效实施扩大国家免疫规划,完善传染病监测和防控体系,加强手足口病、结核病、艾滋病等传染病的防控,着力为群众健康筑起安全防线。截至目前,该市传染病疫情形势总体平稳,没有新发和重大传染病的暴发和流行。

今年年初以来,该市进一步

完善了传染病监测和防控体系,通过加强疫情监测,落实综合防控措施,严防境外、省外传染病输入和扩散,截至目前没有发生手足口病暴发疫情。与此同时,还建立健全了重点传染病疫情监测预警、病原检测、流感哨点监测和不明原因肺炎病例监测系统,制订人感染H7N9禽流感防控工作方案,成立防治工作领导小组和预防控制专家组,加强疫情应急值班,确保及时高效地进行处置。

在艾滋病防治工作中,该市坚持综合防治,重点加强性传播防控。强化针对暗娼和男男性行为人群的干预工作,积极支持引导社会组织参与,干预活动更加灵活、深入、持久。母婴阻断措施扎实有效,母婴阻断成功率在95%以上;完善医防协作机制,患者病死率显著降低;建立学校艾滋病防治知识教育、卫生部门定期协商机制。在结核病防治工作中,该市坚持规范管理,继续巩固现代结核病控制策略,重点做好学校结核病防控工作,在全市常住居民、暂住人口及特殊人群中,继续落实结核病防治三项免费政策,减轻了患者的经济负担。

据悉,《健康焦作·传染病防治篇》一书是由多个专家组织编辑,不仅将传染病的种类和预防措施及当前焦作的防控形势详细地进行了介绍,而且书中以图文并茂的形式向读者展现,受到了群众的好评。(张蕾)

托起幸福夕阳红

通讯员 冯晨曦 任怀江

初冬暖暖的阳光下,颐乐苑养老服务大厅内一派温馨祥和,三三两两的老人有聚在一起看电视听戏的,有围坐一起打麻将的,还有在护工的陪同下坐在院子里聊天晒太阳的,温暖的阳光照耀在他们脸上,洋溢着幸福。

医养结合让儿女放心、让亲朋安心

11月19日上午,护工王翠玲发现侯大爷起床后精神没有往常好,走路似乎有气无力。侯大爷今年88岁,患有老年痴呆,高血压,且心功能不好,常年服药,不能准确表达自己身体状况,全靠护工们的观察。王翠玲立即请来医生帮侯大爷检查,并调整了药品,老人也很快恢复了健康,避免了病情的进一步恶化。这样及时地救治,正是得益于颐乐园养老中心医养结合的新模式。

为了让更多老人享受幸福健康的晚年,颐乐园养老中心在温县首创了医养结合的全新养老模式,为老人创建了一个居能安身且病能及时医治的温馨家园。该中心依托温县人民医院和一部分,不仅为入住患病老人提供医疗保障,急诊随叫随到,及时处理,还定期为老人进行健康体检、健康咨询、保健指导,并建立健康档案,根据老人个体情况定期安排体检。对于有心理障碍的老人,以心理疏导、减轻心理压力为主,经常陪他们聊天散步,给他们更多的关爱。对于半自理的老人,帮助老人按时起床、休息、活动,每天定时为老人泡脚,组织老人参加颐乐园组织的各种娱乐保健康复活动。对于生活完全不能自理的老人,定时为老人翻身,每天早晨为老人穿衣、洗脸、喂水、喂饭,每逢晴朗天气,就用轮椅把老人推出室外晒晒太阳、透透风、呼吸新鲜空气。

在护工们专业的护理下,许多入住老人的身体有了明显改善。87岁的樊奶奶入住时腿部骨折,脚肿得像馒头,护工每次帮她泡完脚都会将她的双脚抬高,帮助血液循环,入住没几天脚部已基本消肿。78岁的薛奶奶因脑梗生活不能自理,入住时不会坐、不会吃饭,头抬不起来,身上还有常年卧床的“家”。



“早就想献血了,可总是顾不上,今天可算是‘如愿以偿’了。”近日,在焦作市博爱县献血屋内吴先生说。

图为吴先生一边献血一边阅读献血宣传册。
侯林峰 王亚实 / 摄影报道

卫生监督员的忙碌生活

□侯林峰

近一个月来,武陟县卫生监督所医疗市场科的监督员刘文斌和王晶总是“不着单位”。“一般早早上单位签个到,汇报一声,就开始下乡了,回来往往都是晚上六七点到了,每天在单位的时间真的很少。”王晶说。

原来,从启动“百日会战——亮剑行动”开始,医疗市场监管科就按照相关要求,开始对辖区内医疗机构进行排查和宣教,因为人手有限,刘文斌和王晶几乎每天都需要下乡。“因为每天都有工作安排,每天的工作都不能耽误,所以每天的时间安排也都非常紧凑,不能有懈怠。”王晶说。

在下乡排查中,刘文斌和王晶基本上是按照乡镇的划分

进行的,人口相对少一些的乡镇就争取一天检查完,人口多的乡镇就用两天。“我们有工作计划和安排,会根据每个乡镇的孩子多少划分时间,但也不固定,有时候在一些村子里花费的时间多了,那就需要加班或者第二天多干点。”王晶说。每天早上王晶和刘文斌会和乡镇卫生院的工作人员联系,然后开始一个村一个村地进行宣传教育走访。

对于刘文斌和王晶来说,下乡时每天只吃早饭和晚饭已经成为习惯,“一方面是中午的时候,寻找各个诊所的负责人更加方便,方便开展工作,另一方面也是真顾不上,为了抓紧时间走访,午饭往往都省了。”

王晶说。

除了每天的检查工作以外,刘文斌和王晶还需要处理一些突发事件,王晶说:“如果有人打电话举报有非法行医的行为,我们都需要过去处理,所以有时候正常的工作计划也会被打乱,但如果举报还是会在第一时间赶过去处理。”

每天下乡回单位的时候,天都黑了,回到单位王晶和刘文斌还需要整理一天的工作,同时向领导进行汇报,并计划明天的工作,忙完这些也都晚上七八点了。

“上周我爱人生病,下班后我还得陪着她去打点滴,那个星期才叫忙,回家睡觉都半夜了。”王晶笑着说。

小坤坤“回家”

□张蕾 赵丽

“小坤坤‘回家’了。”“好像黑了呀乖……”各种问候的语言一句接一句,小家伙也特别“给面子”,伸出小胳膊要武陟县第二人民医院小儿康复科护士长原艳丽抱。

锦旗、鞭炮、瓜子、糖,还真喜庆。“我们带儿子回家!”赵冰艳兴高采烈地说。11月10日上午,家住小董庄乡下村的赵冰艳夫妇带着儿子小坤坤来到武陟县第二人民医院门诊大厅,这一家三口几乎成了整个门诊楼的焦点,小坤坤伸出双手“拥抱”在场的每一位医务人员,赵冰艳夫妇脸上洋溢着笑容。这一打听,才知道这一家三口是专程来感谢武陟县第二人民医院

小儿康复科主任王明利和全体医护人员的,而在这三口之家眼里,却是带着儿子“回家”了。

“坤坤两个月大的时候,总觉得他跟别人家的小孩不一样,跟爱人商量后,就去市里的医院做了检查,医生说孩子是脑发育不良,而且肌张力高。”赵冰艳说,临走的时候医生提醒一定要尽早治疗。

大脑发育不良,这样的诊断结果对这对年轻夫妇无疑是当头一棒,紧急时刻,夫妻俩却六神无主……在朋友的劝说下两人带着孩子来到武陟县第二人民医院,当小儿康复科主任王明利告诉他们只要配合治疗就会康复时,夫妻俩没有一丝兴趣。

很快5个疗程的治疗结束了,如今的小坤坤已经和同龄

的孩子一样可以爬,可以笑,可以哭,像最初王明利说的那样,小坤坤完全康复了。5个多月的朝夕相处,一起见证了小坤坤的成长,心里满是心酸,有时候抱怨老天为什么不能平等的对待这些孩子,回过头想想,也许是上苍让我们与他们相遇,所以我们要尽职尽责为每一位脑瘫患儿治疗,让他们和正常的孩子一样健康成长。”原艳丽说。



的成长,心里满是心酸,有时候抱怨老天为什么不能平等的对待这些孩子,回过头想想,也许是上苍让我们与他们相遇,所以我们要尽职尽责为每一位脑瘫患儿治疗,让他们和正常的孩子一样健康成长。”原艳丽说。

济源市卫生系统召开群众路线教育实践活动总结大会